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provvedimento che ancora non ha letto e non cono-
sce, quando avrà udito il ministro potrà modificare 
alquanto i suoi severi giudizi, (Ilarità) 

\ i \ i m \ . Vedremo. 
MINISTRO DELL' ETERNO. L' onorevole Viarana 

prenda egli pure la parola sul bilancio deìFin-
terno ; e io già lo assicuro che lo ascolterò con 
piacere, perchè faccio grandissima stima del suo 
sapere e della sua esperienza. 

E poiché sto parlando, prego la Camera di per-
mettermi di ripresentare... 

PRESIDENTE. Scusi, onorevole ministro, usi pare 
che l'interrogazione venga rimandata alla discus-
sione del bilancio dell'interno. 

MINISTRO DELL'INTERNO. È concordato ; non vi fa 
che un piccolo esordio, una delibazione. (Ilarità) 

PRESIDENTE. Mi permetta, ma vi è un'altra de-
manda di interrogazione: 

« Il sottoscritto ripete anche ima volta il suo de-
siderio d'interrogare l'onorevole ministro dell'in-
terno, se intenda proporre nel termine il più breve 
possibile la legge per la riforma della circoscrizione 
territoriale della provincia di Benevento in esecu-
zione dell'ordine dei giorno votato dalla Camera 
nella tornata 13 maggio 1861. 

« Luigi Maseilli. » 
Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro per di-

chiarare se e quando intenda di rispondere a que-
st'interrogazione. 

MINISTRO DELL'INTERNO. Risponderò, naturalmente, 
in occasione della discussione del bilancio dell'in-
terno. Uredo che l'onorevole Maseilli non vorrà tra-
scinare il ministre in quest'ardua e spinosa que-
stione della circoscrizione territoriale mentre siamo 
nella discussione dei bilanci, che sono certo più ur-
genti, 

« PRESIDENTE, Onorevole Maseilli, si accontenta ? 
MASC1LLI. Si è aspettato per diciannove anni, non 

vi è nulla di male che si aspetti per qualche altro 
giorno ancora. 

PRESIDENTI, Rimane dunque inteso che questa in-
terrogazione dell' onorevole Maseilli è rimandata 
alla discussione del bilancio dell'interno. 

Ha facoltà di parlare l'onorevole ministro dell'in-
terno per ripresentare un disegno di legge. 

MINISTRO DELL'INTERNO. Mi onoro di presentare 
alla Camera il disegno di legga per l'erezione di un 
monumento nazionale a Sua Maestà Vittorio Ema-
nuele IL (Bene! Bravo!) (V. Stampato, n° 61.) E 
poiché questo disegno di legge fu già esaminato da 
una Commissione, la quale, se sono bene informato, 

ha già nominato il suo relatore, prego la Camera 
di volerne affidarne l'esame alla stessa Commis-
sione, con mandato di riprenderlo a quello stadio 
di esame al quale era stato condotto nella prece-
dente Sessione, (V. Stampato, n° 238.) 

PRESIDENTE, Do atto all'onorevole ministro del-
l'interno della presentazione di questo disegno di 
legge per l'erezione di un monumento nazionale 
alia memoria di Sua Maestà Vittorio Emanuele II, 
disegno di legge che l'onorevole ministro prega la 
Camera di volere riprendere allo stadio d'esame al 
quale era giunto nella precedente Sessione, riman-
dandolo cioè alla precedente Commissione, e ri-
prendendolo allo stato di relazione in cui già si 
trovava. 

Se non vi sono obbiezioni la proposta dell'ono-
revole ministro dell'interno s'intenderà accolta. 

(È accolta.) 
Domani alle 11 riunione degli uffici. Alle 2 se-

duta pubblica. 
La seduta è levata alle 5 55. 

Ordine del giorno per la tomaia di domani : 

1° Seguito della discussione del bilancio di prima 
previsione pel 1880 del Ministero dei lavori pub-
blici ; 

2° Discussione dei bilanci di prima previsione 
pel 1880 dei Ministeri : 

di agricoltura e commercio ; 
del tesoro ; 
delle finanze (Spesa) ; 
dell'interno ; 
degli affari esteri ; 
della pubblica istruzione. 

Discussione dei progetti di legge : 
3° Disposizioni relative alle decime ed altre pre-

stazioni fondiarie; 
4 9 Riordinamento dell'arma dei carabinieri ; 
5° Riforma della legge elettorale politica ; 
6° Disposizioni relative agli impiegati dei cessati 

Consigli degli ospizi nelle provincie meridionali ; 
7° Disposizioni concernenti le prove generiche nei 

giudizi penali. 

Prof. Avv. LUIGI RA VANÌ 
Gapo dell'ufficio di revisione. 

Roma, 1880 — Tip. Eredi Botta. 
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